

Вострухин Пётр Михайлович

1921-1943



Родился 15 июня 1921 года в деревне Выхино, ныне в черте Москвы, в семье крестьянина. По окончании школы ФЗУ работал токарем на заводе "Серп и молот". С 1940 года в рядах Красной Армии. В том же году окончил Борисоглебскую военную авиационную школу пилотов и служил в ней лётчиком - инструктором.



ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПЕТР МИХАЙЛОВИЧ
ВОСТРУХИН

3. VII 1921 - 1943 19. VII

СБИЛ 28 САМОЛЕТОВ

С 18 сентября 1942 года в действующей армии. За полгода пребывания на фронте старший пилот 271-го истребительного авиационного полка (274-я истребительная авиационная дивизия, 3-я Воздушная армия, Калининский фронт) младший лейтенант П. М. Вострухин совершил 83 боевых вылета, участвовал в 28 воздушных боях, сбил лично 12 и в составе группы 3 самолёта противника.





Вострухин
Пётр Михайлович



1 мая 1943 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, удостоен звания Героя Советского Союза.

Весной и летом 1943 года сражался в составе 64-го Гвардейского истребительного авиационного полка (бывший 271-й ИАП). Всего же, менее чем за 2 года боевой деятельности, совершил 114 боевых вылетов. Проведя 46 воздушных боёв, сбил лично и в группе с товарищами 20 самолётов противника.



Гвардии лейтенант ВОСТРУХИН принимает участие в Отечественной войне с 18.9.42 г. За это время он произвел 102 боевых вылета, провел 38 воздушных боёв, в результате которых лично сбил 16 самолетов противника и в составе пары 4 самолета, 12 лично собитых самолета противника и в составе пары 3 самолета подтверждены командованием наземных войск / Пр. 274 МАД №№ 33, 34, 35 - 42 г. 1, 3, 9 - 43 г. / . Остальные самолеты собиты на территории, оккупированной противником, и их уничтожение подтверждают другие экипажи, которые принимали участия в этих боях.

ГЕРОЙ ИЗ ВЫХИНА

В московском колледже связи № 54 есть музей имени Героя Советского Союза Петра Вострухина. Он посвящен истории Великой Отечественной войны и истории профтехобразования. Заведует музеем племянница Героя – Ольга Сергеевна Овчинникова.

Память



ПЕТР Михайлович Вострухин – Герой Советского Союза, родившийся и живший в московском микрорайоне Выхино. До 1961 г. здесь была деревня, в которой и жила семья Вострухиных. В 1940 году Петр окончил Борисоглебское летное училище и в 1942-м отправился на фронт. За десять месяцев войны он успел сбить 28 фашистских самолетов (лично и в группе), за что и был удостоен геройского звания. Погиб Петр Вострухин совсем молодым, ему было всего 22.

Сегодня память о Петре Вострухине помогает сохранять Ольга Сергеевна Овчинникова, активный участник ветеранского движения столицы, она отмечена знаком "Почетный ветеран г. Москвы". В 1967 году она окончила Московский техникум связи, потом Всесоюзный заочный институт связи, работала

техником, инженером. С 1995-го занимается сбором материалов о своем дяде. Ольгу Сергеевну хорошо знают в районах Выхино-Жулебино, Рязанский и Кузьминки: в местных школах она регулярно проводит уроки мужества на примере своего дяди-героя. В ее архиве множество благодарностей, почетных грамот от предприятий, школ, государственных органов. Но больше всего Ольга Сергеевна дорожит грамотой от студента, полученной в 2011 году. Это самая дорогая награда для человека, работающего в сфере образования.

Благодаря усилиям и энергии Ольги Сергеевны в 1999 году в Выхино был установлен бронзовый бюст Вострухину. Большую помощь в этом ей оказали однополчане Петра Михайловича Вострухина – Герои Советского Союза Алексей

Маресьев, Степан Микоян, Иван Кузенов и Сергей Долгушин, фронтовые летчики: ведомый Маресьева – Сергей Петров, Владимир Дубровский, наземный авиаспециалист-ремонтник Сергей Дроздов. В 2011 году опять-таки благодаря проделанной Ольгой Сергеевной огромной работе вышла книга, посвященная Петру Вострухину. Материалы для нее она собирала на протяжении 20 лет, а помогли ей в этом родственники и однополчане отважного летчика.

На протяжении многих лет каждый год в День Победы семья Вострухиных ездила в село Моховое Орловской области, где погиб и похоронен Петр и где на его могиле установлен бронзовый бюст. Ольге Сергеевне было 9 лет, когда она первый раз туда приехала. В Моховом ныне находится средняя школа имени Петра Михайловича. Раньше завод "Серп и Молот", где до войны работал Петр Вострухин, каждый год отправлял туда делегацию. В состав делегаций входили летчики-истребители 1-го гвардейского авиакорпуса, друзья Петра Михайловича и ветераны завода.

С 2006 года Ольга Сергеевна Овчинникова является руководителем музея имени Петра Вострухина. Он действует с 1970 года. Ранее это был музей ПТУ № 53, в котором учились многие известные люди: автор популярных песен Яков Шаедов, футболист Константин Бесков, спортивный тренер Станислав Жук, Герои Социалистического Труда Григорий Дулов, Виктор Клюев и Виктор Дюжев, летчики – Герои Советского Союза Петр Вострухин, Алексей Постнов и Иван Сорочкин. Музей изначально был посвящен истории 1-го гвардейского истребительного авиакорпуса, который возглавил 39 Героев Советского Союза. Там раньше всегда собирались ветераны этого корпуса. Сегодня это музей московского колледжа связи № 54, который удалось сохранить благодаря энергии и усилиям Ольги Сергеевны Овчинниковой.

Ольга КУЗНЕЦОВА



**19 июля 1943 года командир звена 64-го
Гвардейского истребительного авиационного
полка Гвардии лейтенант П. М. Вострухин
погиб при выполнении боевого задания.**



Похоронен в селе Моховое
Зелегощенского района
Орловской области, где
воздвигнут обелиск. На
территории завода "Серп и
молот" установлен памятник.
Имя Героя носят улицы в
Москве и селе Моховое, также
оздоровительный лагерь от
завода "Серп и молот",
колледж автоматизации и
радиоэлектроники № 27.

Награждён орденами: Ленина, Красного
Знамени (дважды), Отечественной войны 1-й степени,
Красной Звезды; медалями.











Спасибо за внимание!!!

